

Z NEBRASKY

— Je prý to hanba pro republikány, vyzývají některého člena třetí strany, aby vrátil se zpět, pravil Clifford M. Jackman z Indiany, jenž pomáhá F. P. Corrickovi v hledání bullmoosů v Nebrascce, aby jich bylo dosti na založení strany, když mluvil k malému hlučce vyvolených při luně v hotelu Lincoln v Lincolnu minulý pátek. Pravil také, že strana bullmoosů není žádným křídlem republikánské strany a že bude brzy celým, skutečným ptákem. Nechtěl mít žádné spojení ani s demokraty, ani s republikány, protože obě strany jsou méně cenné. Jackman strávil pár neděl ve státě, avšak neviděl nikdy žádný velký nával do strany, aby to stálo za to, zdržeti se dle a tak odebral se tam, kde jsou pastviny zelenější.

— Bratři Hudecové z Wahoo zadali kontrakt na stavbu budovy pro výrobu umělého ledu a práce na budově této právě započala. Provádí ji J. P. Staudinger. Továrna má být dohotovena k prvnímu červnu.

— John Foley, bydlící severně od Bradshaw, utrpěl ve čtvrtek odpoledne vážnou nehodu, když se mu spláslí koně. Zlomil si pravou nohu. Jak lékaři se vyjádřili, bude za nějakou dobu zase úplně zdrav.

— Ve čtvrtek pozdě večer byli zavoláni koronér Amack a šerif Hedge z Red Cloud telefonem, by spěchali na farmu Antonína Sadílků, která rozkládá se 8 mil severně od tohoto města. Když se na místo dostavili, našli tam mrtvoly pana Sadílků, jež měla střelnou ránu na šíji a šaty zcela spálené. Puška byla nalezena vedle mrtvoly a byl z ní vypálen jeden náboj. Nebyl konán žádný inquest, poněvadž bylo jasno, že jedná se o nešťastnou náhodu. Dle výpovědi sousedů byl pan Sadílek viděn posledně v neděli v kostele.

— Jak se z Fairbury sděluje, v okresu Jefferson panuje citelný nedostatek kukuřice a farmáři krmí pšenicí na místě kukuřice. Skladiště kukuřice nemohou stačit objednávkám; kdykoli jest přivezena kára kukuřice, farmáři ji ihned rozvezou. Cena její také dle toho stoupá a bezpečby v první části května dosáhne výše 80 centů za bušl.

— Neznámí zloději vnikli do síně Eagles v Grand Island, Nebr., mezi 1. a 5. hodinou v noci na 10. t. m. a odcizili 15 dolarů, láhev ginu a šest krabic doutníků. Po zlodějích není dosud stopy.

— George F. Tobey, který byl před čtyřmi lety kandidátem proti Williamu Haywardovi na republikánskou nominaci do kongresu za první distrikt, jak se oznamuje z Lincoln, prohlásil, že hodlá se letošního podzimu opět o nominaci ucházeti. Pan Tobey byl soukromým sekretářem senátora Burketta po několik let, avšak vzdal se tohoto místa v posledních letech a vrátil se domů, aby věnoval se obchodu. O tutéž nominaci uchází se Wilbur Anness z Duncan a nepřistoupí-li již žádný republikán k tomuto zápasu, jeden z těchto mužů bude zápasiti s demokratickým kandidátem o zvolení.

— George Campbell, který byl po mnoho let vůdcem demokratů v jižním okresu Gage, obdržel z Washingtonu jmenování poštním strem ve Wymore.

— Zpráva žalářníka Fentona ze státní kázněce guvernérovi za nede, končí 31. březnem udává, že jest v tomto ústavě 39 zaměstnanců a úředníků, kromě 363 vězňů, z nichž jsou čtyři ženy, z čehož vidno, že na 12 vězňů přijde jeden zaměstnanec. Na parole a pod. 133 mužů a tři ženy. Při výrobě kořátek zaměstnáno jest 129 mužů, v továrně na nábytek 56 a 23 při stavbách. Po kladičce hotovost obnášela 400-82 dolarů. Dle zpráv předchozích žalářníků uteklo 55 trestanců od té doby, co věznice byla odevzdána svému účelu.

— Při volbách local option minulého týdne střetli se prudce suší a mokráři. Vítězství dobyli suší. Několik větších měst

se rozhodlo, že to zkusí rok bez saloonů. Mokři získali města, která dosud byla suchá: Ord, Greeley, Center, Comstock, Republican City, Alma, Wilcox, St. Paul, Albion, Hoca. Za to suší zmocnili se těchto měst: Arapahoe, Baneroff, Rushville, Callaway, Emerson, Falls City, Humboldt, Hickman, Ewing, Lexington, Ogallala, Red Cloud, Superior, Silver Creek, Thurston, Weibach a Wahoo. Dvacet měst se vyslovilo pro nedělní hru base ballu.

— Tvrdě, že právník Lloyd Cr eker přiměl jej, aby zaplatil \$200 a podepsal čtyři směnky na \$1200 každou, když byl následkem požití větší dávky líhovin nepřítelný. Emil Hubka z Beatrice obdržel zastavující rozkaz, aby směnkami nebylo dále disponováno. Slyšení bude se konati dne 24. dubna u distriktního soudu.

— Šerif Wilson z Broken Bow zatknul v sobotu odpoledne farmáře Johna Hovicka, který má svoji farmu v okolí tohoto města na obvinění, že ukradl deset kusů hovězího dobytka farmářům H. Newovi a Harry Pureellovi, kteří také nedaleko města bydlí. — Hovick tvrdil že dobytek koupil, ale později se přiznal, že jej ukradl. Zatčený má ženu a čtyři děti.

— K tragické události došlo v Lincoln. Paní Earl Allenderová, která jest vdána teprve čtyři měsíce, usmrtila svého manžela ranou z revolveru po hůdce v noci ze soboty na neděli. Její manžel střelil po ní dvakrát, ale nezasáhl ji. V zápasu, který se na to rozvinul mezi nimi, vykroutila paní Allenderová svému muži revolver z ruky a střelila jej do plíce. Allender doplnil se pak na sebedy sousedního domu a tam zemřel dříve než přišel lékař. — Allender byl trestancem, propuštěným z lowské trestnice a měl v tomto státě za sebou policejní rekord. Žena prohlásila, že jí o tom nebylo ničeho známo, až do doby jejího zatčení. Rozesli se před měsícem a ona žila u své matky. Muž jí přišel osudný den navštívit, kterážto návštěva měla svrchu vylíčený tragický konec.

— C. W. Pool, deputy Labor commissioner, vystoupil jako demokratický kandidát pro úřad sekrétáře státu. Před třemi lety kandidoval na též úřad proti sekrétáři Waitovi a podlehl mu jen několika sty hlasy.

— Paní J. W. Crumpaekerová

ztrávila poslední dni minulého týdne v Lincoln, aby propagovala ideu proti suffražetkám a hlasovacímu právu žen. Tato ideu získala si mnoho prominentních dam a dle všeho zahájí anti-suffražetky co nejdříve svoji kampaň.

— Deset tisíc dvě stě sedmdesát dva kusů hovězího dobytka bylo posláno do Nebrasky k žíru od ledna 1914 do 1. dubna 1914, dle zprávy státního zvěrolékaře Kigina. Pokud se tkne nemoci dobytka, praví státní zvěrolékař ve své zprávě, že tuberkulóza hovězího a vepřového dobytka, jakož i cholera vepřového dobytka jsou nejhorší nemoci, které department potrá.

— Masná tržnice bratří Hynků v Humboldt byla zachváena ohněm. Oheň však byl na štěstí rychle objeven a uhašen, tak že firma utrpěla škodu jen asi \$500. Kdyby nebylo bývalo dostatek vody oheň mohl nabýti velkých rozměrů. Původ jeho nebyl zjištěn.

— Město Polk odhlasovalo bondy v obnosu \$10,000 na vystavení přístavku ke školní budově. Se stavbou započne se co nejdříve.

Od našich přátel

GLENWOOD, Minn., 5. dubna 1914. — Čtená redakce Pokroku! Dnes mám opět trochu času, tak musím napsat pár řádek, neboť jest tomu již bezky dlouho, co jsem o sobě nedal ničeho vědět. Bude tomu brzy 4 týdny, co jsem vyjel z domova a za tu dobu jsem zkusil všelijaké počasí. Již nám několikrát přelo, několikrát také padal sníh, který opět dnes se jmenuje sype, tak že to vyhlíží spíše jako v lednu, nežli v dubnu. Počasí je vůbec špatné, zvláště vozové cesty jsou téměř nepřístupné. Navštívil jsem všechny české osady a jako vždycky, opět jsem oběd našel uspokojující, neb Trinerovo Hořké Víno nabývá každodenně lepší pověsti a proto též nejlepšího projeje. Na své cestě Minnesotou navštívil jsem též osady Mahnomen a Waubun, nacházející se na indiánské White Earth rezervaci, a je to až ku podivu, jak takové osady rostou. Prvně, když jsem tam byl před 5 roky, tehdy bylo tam Čechů jenom několik, dnes však jest jich zde téměř celá polovice a jsou zaměstnáni ve všech oborech, farmaři, obchodníci a dělníci, lékaři a právníci. Inu, ten svět již tak pokračuje! Pozemky v Minnesotě jsou misty ještě dosti laciné, ale tam, kde se usadí mnoho Čechů, tomu tak dlouho nebu-

Česká babička.



Znáte ty staré, české babičky, jak šle pobíhají, několi smí kryje hlavy jejich a mnoho lét tíží bedra jejich. Paní Marie Kočí jest již 83 léta stará, ale ještě žilá a čiperná. Píse nám o sobě takto:

„Jest mi nyní již přes 83, ale cítím se zdravou a čilou, za což děkovati musím pouze výbornému léku, zvanému Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Žádný lék, jehož jsem kdy užívala, neměl na mne tak výborného účinku, jako tento lék. Jak bych ho neměla, přicházela by na mne zase závrat, která by mně ani choditi nedala. 8 úctou,

Marie Kočí,
1901 Clark St.,
Austin, Minn.

Závrat jest obyčejně výsledkem špatného zažívání; trpí touto chorobou i staří i mladí. Proto odporučujeme každému závratí stíženému

Trinerovo Léčivé Hořké Víno

Tento znamenitý lék sestává z čistého červeného vína a z léčivých bylin, rychle odstraní příčinu závratí, mdloby, nuceň na vrhnoutí i vrhnoutí samo, pálení žáhy, zácpy a jiných chorob buď žaludečních nebo střevních. Staří lidé měli by stále míti po ruce

Trinerovo Léčivé Hořké Víno

V lékárnách.

Jos. Triner,

velko-výrobce hořkého vína
1333-1339 S. Ashland Ave.
CHICAGO, ILL

Při stuhlosti svalů a kloubů, při bolestech v kříži, v nohou, v ramenou, při přichání na straně a v prsou, Vám Trinerův Liniment nejdříve a nejlépe pomůže



POLICIE ROZHÁNÍ DĚLNÍKY V NEW YORKU.

Na obrázku tomto lze zřítí policii v činnosti při rozhánění sešize nezaměstnaných na Union Square v New Yorku. Policie zakročila př proto, že nebyla sešize oznámena.

de. Nyní jsem zde již s mojí cestou skorem hotov a mám ještě navštívit pouze několik osad, z nichž poslední je Jackson. Odtud pak opětně pojedu si domů odpocínout. Podruhé budu psát více. Zatím s pozdravem Váš
Jindřich Donat.

KINGFISHER, Okla., 4. dubna 1914. — Čtená redakce! Příkladně naleznete obnos \$1.50, který zasílám jako předplatné na oblíbený můj časopis „Pokrok“. Žádám mne, abych též časem přispěl do Pokroku nějakým dopisem, což milerád, kdykoliv se něco důležitějšího dovím, učiním. Jsem přesvědčen, že v Oklahomě máte dosti slušný počet odběratelů, přece ale tak málo dopisů od nich do veřejnosti se dostává. Musím tedy jíti dobrým příkladem. — Můžete býti, et. red., ubezpečeni, že já nikdy za časopis „Pokrok“ dlouho dlužen nezstanu a to z toho důvodu, že „Pokrok“ velice se mi líbí a potom, co bydlím v Oklahomě, což jest již přes 20 let, stále jej odhírám a příliš jsem si na něj navykl. Ačkoliv dostávám více různých časopisů, přece jen na „Pokrok“ se těším, neboť jest to časopis, který správnou cestou ku předu se ubírá a vždy hojnost zpráv, dopisů a jiné poučené a zábavné čerby přináší. Zatím se srdečným pozdravem na všechny čtenáře znamenám se v úctě
Pavel Kadavý.

NOVINKY Z KNOX OKRESU, NEBR.

— Abych se zachoval všem čtenářům, předem tedy prosím za odpuštění. Proto, že některé moje zprávy jsou poněkud opožděné, jelikož nemohu každého týdne zprávy podávat, a poněvadž se nic tak hrozného neděje, než že za čas někdo někomu na ulici vyvadá, neb se chce seprat. To přece za to nestojí, udávat to jako novinky, neboť to mezi sebou chlapeč každý den dělají. Protož se obmezují nejvíce na zprávy obchodní a průmyslové, které by nám mohli přinésti prospěchu dle toho se zaříditi.

— Zase se vyskytují zprávy o elektrické dráze a stavbě kanálu na řece Niobrře, kdež se počíná s vyučováním oné dráhy. Též se vyskytují zprávy v anglických listech, které udávají, že jest na ten podnik přý upsáno kapitálu v obnosu třinácti milionů dolarů a to přece již něco znamená!
— Minulý týden se započalo pracovat na vrtání studně pro městskou vodárnu. Mladý pan George Vlasník se již připravuje

ku kladení trub a postavení nádržky. Přejeme mladému podnikateli mnoho zdaru a jsme jisti, že onu práci k úplnému uspokojení vykoná.

— Poslední týden zde zemřela dcera p. Nelsona, a každý, kdo ji znal, želí jí, neboť to byla dívka dobrého srdce, zdvořilá a vidná ke každému. Otec jí dal dobrého vzdělání a co jest smutnější, že dívka byla zasnoubena s panem Drem. Robertsem z Milwaukee, Wis. Pan Nelson jest každému znám jako muž dobrý, upřímný a mírumilovný — jest majitelem zdejšího Valley Banku. Sdílime soustrast s nešťastnými rodiči, neboť měli než jedinou tu deert.

— Minulý týden navštívil naše město Niobraru pan John Krejčík, právník v Lynch, Nebr. Návštěva jeho týkala se rázu obchodního. Pan Krejčík jest dobrým a uvědomělým Čechem.

— Pan Fred Marshall, redaktor „Niobrarské Tribune“, dostal nový sazeč novinářský stroj, kterýž nahradí dosavadní ruční sázení písma. Pan Marshall vůbec rozkřuje svou tiskárnu, kterou zároveň nejnovějšími stroji opatří.

— Letošního jara nebyly žádné obavy o mosty, že budou odplaveny, neboť ledy roztály na řece a žádná velká voda nepřišla, poněvadž žádného sněhu nebylo. Za to nám pěkně namoklo, což je vydatnější nežli sníh. Teď máme pěkné počasí, ale studené, tak že při tom mrzne.

— Pan Frank Holan otevřel obchod s rolnickými stroji a na skladě má vše, co do oboru toho náleží. Kupující má tu výhodu, že p. Holan v pádu nějaké ztráty, neb poškození stroje, vinou továrny učiněné, vše bezplatně nahradí, neb spraví, ku kterémuž účelu má nejlépe zařízenou dílnu kovářskou v okresu.
— Pan Josef Stejskal dělá též dobré obchody, neboť vidím každého dne vypravovat několik košů pečiva do okolních měst. A proč by ne? Vždyť jeho pečivo jest dobré a vyrábí je pan Hromek, zkušený pekař. — Na zdar!
Zpravodaj.